



16

第八届医学家年会(2023)

特别报道

本版责编:秦苗
美编:蔡云龙
电话:010-58302828-6827
E-mail:ysbjnmao@163.com

医师报
2023年3月23日王凯 真抓实干多措并举
引领医院高质量发展

他带领医院顺利通过三甲评审，成为全国最年轻的三甲医院之一，全国三级公立综合医院绩效考核排名从2018年全国第185跃升至2021年全国第63、浙江省第7，开业7年进入全国前5%序列。

三年疫情，他真抓实干谋发展。虽受疫情冲击，但医院各业务数据仍保持稳步增长。他注重精细运营提效能，三年来，医院门诊量增长64.93%、出院量增长65.48%、手术量增长123.69%。全院平均住院日5.37天，药占比从36.35%降至25.61%，耗占比从17.67%降至16.25%。

他就是浙江大学医学院附属第四医院院长、党委副书记王凯。

王伟 牢记使命
尽显军医本色

2022年，他带领医院圆满完成重庆山林扑火卫勤保障任务，尽显医院职责使命，维护重庆人民生命健康。他率先提出“一科一策”“家庭军医”等服务方式，建立健全官兵及家属一人一册健康档案，立起为兵服务导向。

作为医院的管理者，为医院发展准确定位，他积极推动康复医学发展，陆续打造集心脏康复、睡眠医学、昏迷促醒、慢病康复以及运动康复为一体的现代化康复医学中心，建成西南地区康复特色医院。他还不忘积极探索智能时代的医院信息化建设，创新医院DRG/DIP支付方式下的绩效改革，持续提高医院发展水平。

他就是中国人民武装警察部队重庆市总队医院院长王伟。

王建华 担纲创新
创绩效考核新成效

作为医院的管理者，他投身于医院绩效改革工作。自2019年主要负责医疗工作以来，积极做好医院的高质量发展，高度重视和推进三级公立医院绩效考核工作，连续2年使医院的国考全国排名提升10~15位。

他积极推进分级诊疗及加强基层医联体工作。加快公立医院优势医疗资源的下沉，亲自领导和做好中组部、国家卫健委的定向扶贫工作；加强社区医疗工作的转诊和资源下沉工作，在社区建立“没有围墙的省医院”；让社区老百姓享受到家门口的优质医疗资源服务。

他就是陕西省人民医院副院长王建华。

杜金林 以患者为核心
是他铭记在心的使命

“心怀大爱，普济众生”一直以来，他高标准严格要求自己。在临床中，他擅长腹腔镜下结肠癌手术、肠镜技术、肛肠外科疾病的诊治，在省内较早开展了PPH手术、腹腔镜下直肠癌根治术、胃癌手术等微创手术。他的肠镜技术以痛苦少、速度快、准确率高而闻名。

在管理中，他秉持改革永远在路上，在住院DRG付费改革取得一定成效的基础上，他带领医院从2020年开始积极探索门诊APG付费改革。在他的领导下，医院作为全国医保支付方式改革的典型，金华市中心医院一直在稳步前进，实现APG付费与DRG付费的闭环管理。

他就是浙江大学医学院附属金华医院党委书记杜金林。

张立军 诠释担当，提高区域眼科医疗水平

他长期从事国家近视防控项目辽宁地区近视眼发病率筛查工作。为辽宁地区创建一流的眼科最优服务是他不变的信念。从成为一名眼科医生开始，他用高超的眼科显微技术让数万只眼睛重见光明，被誉为“大连最美科技工作者”。

他积极推动多学科合作开展多层次全方位的医工结合转化工作，于去年获批辽宁省角膜与干眼疾病重点实验室及辽宁省眼视光工程中心，推动医院科研水平更上一层台阶。作为领导者，不论是在临床工作、医院管理和教学培养等方面均以最高的标准严格要求自己，通过医院上上下下不懈的努力，医院国考成绩成功进入B++行列，较去年上升397名。

他就是大连市第三人民医院院长张立军。



(排名不分先后)

医师自己的报纸！

听医生说话 为医生说话
说医生的话 做医生的贴心人

医师自己的报纸！

“互联网+医疗”
让老年人享受优质医疗 刘林林

身为一位女性，她兼顾多重身份。作为全国政协委员，为帮助老年人跨越“数字鸿沟”，她聚焦于将优质医疗送到基层，推动互联网医院进社区，使百姓足不出户即可享受优质医疗资源；身为医院管理者，她始终坚持“人民至上，生命至上”，吉林省国家紧急医学救援基地成功落户医院，全力畅通“生命绿色通道”；身为医务工作者，为提升肿瘤患者诊疗水平，她组建肺癌多学科综合门诊，通过MDT模式为患者提供“一站式”诊疗，极大保障了诊疗方案的合理性、科学性。推进TOMO落户并正式开机，开启了肿瘤精准治疗新篇章。

她就是吉林中日联谊医院院长刘林林。

以“实干”姿态
创医院高质量发展新篇 张荣贵

他坚持不懈带领医院转型升级，走高质量内涵式发展之路。带领医院实施“学科平台优化、技术创新、科教平台提升”的分层学科建设策略，打造人才“引育用留”全链条管理新模式。2022年医院获批科研项目经费超过前三年总和，近三年打造国家和省部级平台近20个，大幅提升医院高质量发展之路。

他聚焦提升医院服务能力，建立质量管理、制度标准、医疗质量安全数据库、全过程监管、信息支撑等“五大体系”，构建全院医疗质量与安全管理常态化机制，提升管理效能。

他就是重庆市急救医疗中心主任、党委副书记张荣贵。

精益求精的专家
院管的策划践行人 侯勇

他是遂宁市政府首届人才创新创业奖获得者，也是四川省医疗卫生行业“十佳领军人物”代表；他是专业上精益求精的专家，2007年荣获我国医学整形美容专业领域最高奖项——白天鹅奖，是遂宁市获此殊荣的第一人；他是四年一次大规划、两年一次小规划、一年一个发展主题的策划人与践行者，是科技兴院、人才强院的执笔者；他把高质量发展作为医院发展主线，兼顾医疗健康服务质量的提升和量的合理增长双线并进；他将以人民为中心作为执政之眼，从挖掘“问心文化”到创新“五心文化”，打造有温度的医院。

他就是四川省遂宁市第一人民医院党委书记侯勇。

打造智慧安防 建设平安医院 杨超

他以智慧安防为驱动全面推进平安医院建设。为营造患者安全就医环境和员工安全执业环境，打造平安医院，医院于国内首批安装智能化安检通道。

自上任以来，他带领医院在国内首批安装智能化闸机，实现员工和患者不同通道分流入院；在员工通道端，根据不同岗位的风险级别，将核酸检测频次和结果与闸机绑定，真正实现精准化、智能化的统筹平安医院建设与疫情防控。全年无一起伤医事件发生，还医院以平安。医院荣立辽宁省公安厅集体一等功。

他就是大连医科大学附属第一医院副院长杨超。

践行价值医疗 建设“五个医院”策略 周政

“先行先试，勇立改革潮头。”他用3年时间，带领医院在成都市级医院中率先实现了“国考”等级从A到A+的突破，完成了医院发展从“跟跑”向“并跑”到“领跑”转变。他坚持“医教研管协同发展”理念，以“基础—临床—转化”科技协同创新平台建设为抓手，带领医院成立了市级医院首个临床药物试验中心和首家医学研究与转化中心，成为川内首家获得国家科技部人类遗传资源保藏资质的地市级医院。

作为管理者，开创性提出“五个医院”建设策略：即建设价值医疗型医院、创新型医院、智慧型医院、精益型医院和有温度的医院，推动医院全面高质量发展，为一方百姓健康保驾护航。

他就是成都市第五人民医院党委书记、院长周政。

听医生说话 为医生说话
说医生的话 做医生的贴心人

医师自己的报纸！